



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM. 10555

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11²⁵ id.—La suscripción se contará desde 1.^o al 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

LUNES 20 DE ABRIL DE 1896

MAQUINAS Y HERRAMIENTAS

Para las minas, las fundiciones, obras públicas y para la agricultura.

Arados de doble vertadera. Bombas de gran rendimiento. Máquinas para panaderos. Norias especiales.

Especialidad en calderas y máquinas de vapor, cables de aluminio y metálicos, vía férrea con sus wagonetas, plataformas y demás accesorios, correas, etcétera, etcétera.

Bacanes y Cajas para cañadas. Excepcionales referencias sobre la bondad de nuestros artículos.

CAMILO PEREZ LURBE

12. CASTELLINI 12

RUMORES

Hay nota o no la hay?

Ha venido al ministerio de Estado o ha sido dirigida al embajador de los Estados Unidos para que éste lancée el ánimo del duque de Tetuán?

Sobre este asunto, tan delicado e interesante; giran las conversaciones, pasada ya la efervescentia que produjo la contienda electoral del día 12.

Del extranjero vienen noticias contradictorias que hoy niegan lo que afirmaron ayer, para volverlo a afirmar mañana.

El rumor ha tomado cuerpo a expensas de otro rumor que asegura que en breve se plantearán en Puerto-Rico y Cuba las reformas que para dichas colonias votaron las últimas Cortes; las cuales reformas comenzaron en el primer punto dentro de un mes y en el segundo dentro de dos.

A causa de qué viene ahora esa rectificación que hace el gobierno en su manera de proceder respecto de Cuba?

En varias ocasiones ha puesto la prensa en hora de los ministros esta frase que parece valcaja en aquella otra célebre de Morel cuando la agresión de los rifleiros a Melilla:

«No es ahora tiempo de entrenerse en plantear reformas, sino en concluir la guerra con la guerra.»

Esto se decía al ser relevado del cargo de Capitán general de la isla el general Martínez Campos y cuatro meses más tarde se habla de reformas y de su implantación en los países para que fueron votadas.

Tal vez en este cambio de actitud no haya influencias de ningún poder, posible es que la rectificación que hace el gobierno esté inspirada en sanos y leales consejos de la prensa y de los generales que forman de la campaña, conocedores, estos últimos más que nadie, de la situación de Cuba y de la influencia que en la insurrección ha de producir el planteamiento de las reformas. En este caso nada hay que decir. En el primero habrá que esperar a que la situación se despeje para emitir opinión; pues si de una parte creemos que no hay gobierno español que permita la injerencia de influencias extradas en nuestros asuntos creemos también que tiene el Norte América soberano interés en Cuba para aconsejar lealmente en los asuntos antillanos.

MARIEL-ARTEMISA

La trocha Mariel-Artemisa, en la cual se funden tantas y tan legítimas esperanzas de que no será pasada por los rebeldes, convirtiendo en definitiva la separación temporal que se impuso. Mapeo al abandonar a Maximino Gómez para ir a la provincia de Pinar del Río, cuenta para su defensa con los elementos siguientes:

Tres compañías de la Lealtad.

Tres id. de id.

Tres id. de Coradonga.

Escuadrones de Numancia y Alcántara.

Centro compañías de Baza.

Tres piezas de artillería de montaña.

Dos compañías de Covadonga.

Una de Murcia.

Dos id. artillería.

Una sección de caballería de Pizarro.

Una sección de la guarnición de Artamisa.

Cinco compañías de Canarias.

Dos escuadrones de Pizarro.

Una sección de artillería de tipo rápid.

Cuatro compañías de Lierena.

Batallón de Tarifa.

Guanigón de Guanay.

Dos compañías de San Quintín.

Centro id. de Aburra.

Cinco id. de Valdolid.

Guanigón montado de Zayas.

Una sección de artillería de montaña.

Un escuadrón Victoria y Montesa.

Una sección artillería tiro rápido.

Un batallón de Guipúzcoa.

Y la guarnición de Mariel.

Forma la segunda línea tres columnas mandadas por los generales Arnaiz, Ruiz y Bernál.

El general en jefe, Arana, tiene las fuerzas empleadas para abrir zanjas y todas cuant a obras de defensa tiene la nueva táctica militar, y además cueve Blázquez.

EL P. SOLA

EN EL NOVENARIO

A JESÚS SACRAMENTADO

EN SANTA MARÍA

<